## 装配率提至80% 淄博迈入桥梁装配式建设发展新阶段

# 快速路首根预制装配式墩柱顺利吊装

精

淄博









淄博12月8日讯 今天上午,淄博市城市快速路网一期工程昌国路马通立交桥项目现场,一台320吨履带吊缓缓将一根高8.9米、重65吨的预制墩柱吊起,稳稳落在了该项目334号墩位处。经过30分钟左右的紧张施工,快速路项目首根成成品、铁速路项目首规,沿脚,发配式墩柱顺利完装配式建设发展新阶段。

此次首吊成功,淄博市桥梁建设实现了墩柱、盖梁、箱梁等全预制装配式的有益尝试,装配率大幅提高,仅宝山路项目的装配率就可达到80%。

### 全线首根预制装配式 墩柱顺利吊装

"起!好,旋转……慢一点,落!"在昌国路与宝山路互通立交桥项目垂窜观测点上技术人员的制造。 "校准"下,墩柱下端的38个灌浆套筒口与承台上方的预埋钢筋完美拼插在一起,高8.9米、重65吨的预精度以毫米计。随着和形装制装配式墩柱顺利吊装,该段项目施工顺利迈进预制拼装阶段。

此次预制墩柱吊装所 采用的装配式施工方式, 是将传统的现场浇筑场场, 量作业转移到预制梁场, 量作业转移到预制梁场中, 大行进行墩柱、 等预制构件运输到施工。 制好的构件运输到施工也, 进行吊装、组拼,也。 是工厂"造配件",现建保工, 提配式,装配式,在 工工程质量,又降低对保 工工,还能有效降低对保 工工, 等的影响,更加环保和 安全。

据山东东泰工程咨询 有限公司宝山路项目总监 理工程师张鹏介绍,为确 保首根墩柱的顺利吊装, 围绕"落实五化要求、弘扬 工匠精神、打造品质工程"目标,技术人员提前进行方案比选与研究,详知预知规柱安装的工艺流程及相关工作。针对墩柱安装过程中可能出现的问题作出详细预案。在安装过程中,由具有吊装施口经验的专业队伍进行作业,项目安全、技术、测导全方面盯控,充分保证了首根预制装配式墩柱顺利吊装。

#### 快速路项目 已建成智慧梁场5处

"预制墩柱的生产和 安装,除雨雪天气外,基本 不受天气因素制约。截至 目前,快速路昌国路与宝 山路互通立交桥主线桥建 设所需的74根墩柱,已全 部在中建八局宝山路项目 智慧综合预制场站内预制 生产完成,只待吊装。"中 建八局第一建设有限公司 宝山路项目负责人张扬信 心满满地说,预制装配式 的施丁效率可达传统现浇 桥梁建设的10倍左右。预 计12月底前,即可全面安 装完该立交桥主线桥的所 有墩柱。

采访中,记者获悉,淄 博市城市快速路网一期工 程建设中,桥梁墩柱、盖梁、 箱梁多数采用装配式工艺, 预制拼装构件在预制场站 采用规模化、标准化、信息 化生产成型,在产品质量更 有保证、对待环境更加友 好、施工周期愈发缩短的情 况下,实现了对桥梁构件产 品的现代化、工厂化管理, 在现场条件允许时,可在短 时间内,使用更少工人,实 现快速安装,保证项目安 全、质量和工期。据相关 统计数据显示,相对于传 统现浇技术,装配式工艺 可缩短施工周期25%至 30%, 节水约50%, 减少建 筑垃圾70%以上,并对周 边环境保护有着重要意 义,是践行公园城市建设

理念的重要举措。

据淄博市城市快速路 网建设工作专班穆守峰介 绍,快速路自开工以来,淄 博已迅速在市内建成5处 智慧型预制梁场,这是淄 博首次大规模建设智慧综 合预制场站。投产以是淄 传预制场站。投产以已 全可以满足目前快速路, 全可以满足目前快速设的 建设需求,为工程建设的 顺利推进夯实了根本性 保障

### 淄博桥梁建设装配率 提至80%

昌国路与宝山路互通 立交桥项目,位于"两环五 射线"快速路网一环的东 南交点处,是昌国快速路 和宝山快速路转换的重要 节点。在淄博市城市快速 路网一期丁程建设中,将 同步建设火车站南广场、 金晶大道与鲁泰大道、昌 国路与鲁山大道、昌国路 与宝山路、鲁泰大道与宝 山路5座互通立交桥。互 通立交桥的设计,充分考 虑环线交通需求,以保证 环线交通的快速通行和转 换效率,建成后将大大提 高内环交诵运行效率。

"装配式建筑,是建筑 行业转型升级的重点方 向,有利于节约资源能源、 减少施工污染、提高劳动 生产效率和质量安全水 此次预制装配式墩柱 的首吊成功,标志着淄博 市桥梁建设实现了墩柱、 盖梁、箱梁等全预制装配 式建设,装配率大幅提高, 淄博桥梁建设装配率可提 至80%。自此,淄博迈入 桥梁装配式建设发展新阶 段。"在现场,淄博市城市 快速路网建设工作专班相 关负责人李强说,在有序 推进项目建设的同时,各 项目部比学赶超,积极创 新施工建设方式方法,目 前全线已全面进入大干快 干阶段

大众日报淄博融媒体 中心记者 **王莉莉 高钊** 通讯员 **张征征 张鹏** 



目睹吊装过程的市民为快速路建设点赞

